

# ΚοσμοΠΟΛΙΤΙΚΑ

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου



**Σ**ας είχαμε προετοιμάσει από την πρώτη στιγμή ότι θα γίνουν και νέες εκλογές στην Ελλάδα. Δεν είμαστε παντογνώστες αλλά το είχαμε επισημάνει έγκαιρα και δικαιωθήκαμε πλήρως. Αναλύσαμε τις απόψεις μας και καταδείξαμε ότι οι εκλογές ήταν αναπόφευκτες. Κάτι που φάνηκε πιο καθαρά τις ημέρες που ακολούθησαν μέχρι προχθές, Τρίτη 15 Μαΐου, που τελικά επιβεβαιώθηκαν πλήρως οι εκτιμήσεις μας. Θυμίζουμε ότι πριν τις εκλογές της 6ης Μαΐου ο ανταποκριτής μας στην Αθήνα, Φώτης Χαραλαμπίδης, είχε καταγράψει το ενδεχόμενο, παρουσιάζοντας σαν πιθανές ημερομηνίες την 10η και την 17η Ιουνίου! Ήταν ένα σενάριο που υπήρχε πριν καν την διεξαγωγή των εκλογών της 6ης Μαΐου κι ο ΚΟΣΜΟΣ σας το είχε παρουσιάσει.

Η στήλη περίμενε τα τελικά αποτελέσματα της εκλογικής αναμέτρησης. Αμέσως μετά, στις 9, 10 και 11 Μαΐου - δηλαδή την ώρα που όλοι χάζευαν τις διερευνητικές εντολές - από αυτήν εδώ τη στήλη είχαμε τονίσει κατηγορηματικά ότι θα γίνουν και νέες εκλογές. Στις 9 Μαΐου είχαμε άμεσα τονίσει ότι «οι εκλογές τελείωσαν, η προεκλογική περίοδος συνεχίζεται!». Στο συγκεκριμένο άρθρο είχαμε γράψει, εκτός των άλλων, ότι «τα κόμματα εμφανίζονται μεν πρόθυμα να συνεργασθούν, αλλά ουσιαστικά δεν επιθυμούν να σχηματισθεί με αυτά τα δεδομένα κυβέρνηση συνεργασίας. Έτσι, χτίζουν τις γέφυρες για την επόμενη ημέρα, καθώς είναι πλέον όχι μόνο ορατό, αλλά ίσως κι επιθυμητό να γίνουν νέες εκλογές». Επίσης, είχαμε σημειώσει ότι «αναπτύσσεται μία ρητορική που έρχεται σαν συνέχεια του προεκλογικού αγώνα κι ίσως προοίμιο του τι θα επακολουθήσει».

Είχαμε επίσης έγκαιρα, στις 9 Μαΐου, επισημάνει ότι «το πολιτικό σύστημα φαίνεται να το βολεύει μία επαναληπτική εκλογική διαδικασία, είτε στις 10 είτε στις 17 Ιουνίου. Αρκετά, γιατί θα υπάρξει ευκαιρία ανασύνταξης ή και νέας ανατροπής των δεδομένων, μέσα από συμμαχίες και συνεργασίες (γι' αυτό προετοιμάζονται όλοι σήμερα), αλλά κι ευκαιρία να διορθωθεί το λάθος της εισόδου της Χρυσής Αυγής στο Κοινοβούλιο».

Στις 10 Μαΐου είχαμε επιμείνει στην εκτίμηση ότι οι νέες εκλογές ήταν αναπόφευκτες και στις 11 Μαΐου ο τίτλος του άρθρου ήταν:

## ΕΚΛΟΓΕΣ ΠΑΛΙ Όπως τα γράψαμε έγκαιρα και πρώτοι

«Εκλογές πάλι». Ήταν την περασμένη Παρασκευή, όταν θέσαμε και το πλαίσιο της νέας εκλογικής αναμέτρησης: «στις νέες εκλογές η απάντηση που θα πρέπει να δοθεί από το εκλογικό σώμα δεν θα έχει σχέση με το παρελθόν και την αποτίμησή του, αλλά με το μέλλον και την προοπτική που μπορεί να έχει, την κατεύθυνση που θα δοθεί». Όλες αυτές οι θέσεις έχουν δικαιωθεί πλήρως πια από τις εξελίξεις.

### Και τώρα τι;

Ας δούμε όμως τι θα συμβεί από 'δω και πέρα. Σήμερα, Πέμπτη, θα ανακοινωθεί η ημερομηνία των νέων εκλογών (10 ή 17 Ιουνίου) και θα γίνει η ορκωμοσία των βουλευτών που ψήφισε ο λαός στις 6 Μαΐου. Αυτή η Βουλή έχει πολλά ενδιαφέροντα στοιχεία να επιδείξει, αλλά το πιο σημαντικό είναι ότι θα συγκροτηθεί για να διαλυθεί το Σάββατο! Αύριο, Παρασκευή, θα εκδοθεί το προεδρικό διάταγμα διάλυσης της Βουλής, όπου και θα ορίζεται η ημερομηνία επαναλειτουργίας του Σώματος μετά τις επόμενες εκλογές. Φυσικά,



δούμε να κοντράρονται προεκλογικά όπως στο παρελθόν.

Εξάλλου, ο Αντώνης Σαμαράς προσπαθεί να δημιουργήσει κι ένα κεντροδεξιό μέτωπο για να κερδίσει τις ψήφους των Ανεξάρτητων Ελλήνων και θα συγκρουσθεί και με τον Πάνο Καμμένο. Αυτό το κεντροδεξιό μέτωπο ίσως αμφισβητείται από τη διαφαινόμενη συνεργασία της Ντόρας Μπακογιάννη με τον Στέφανο Μάνο, σε περίπτωση που δεν συνεργασθούν και με τη Νέα Δημοκρατία. Την ίδια στιγμή όμως θέτει ακόμη περισσότερο εκτός εξελίξεων τον Ευάγγελο Βενιζέλο - αφού στο κεντροαριστερό μέτωπο είναι το δεύτερο βιολί. Γι' αυτό κι ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ δεν έχει άλλη επιλογή από το να επιτεθεί στον ΣΥΡΙΖΑ. Το ΠΑΣΟΚ αναζητά ταυτότητα και θα δώσει αγώνα επιβίωσης.

Ο Αλέξης Τσίπρας θα επιμείνει στον αντιμνημονιακό λόγο που του έδωσε τη μεγάλη ώθηση στις εκλογές της 6ης Μαΐου και θα ζητήσει να πάρει εντολή για σχηματισμό κυβέρνησης, καθώς έρχεται με τον αέρα διεκδίκησης όχι μόνο της πρωτιάς αλλά και αρκετά μεγαλύτερου ποσοστού. Θα τονίσει πως έμεινε πιστός στην εντολή που πήρε στις 6 Μαΐου και θα ζητήσει την ενίσχυσή της. Θα είναι προσεκτικός και διαλλακτικός με την Δημοκρατική Αριστερά και τους Ανεξάρτητους Έλληνες (και τούμπαλιν), καθώς ίσως χρειασθεί να συνεργασθούν μετεκλογικά.

Βέβαια, αυτές οι εκλογές αναμένεται να είναι διαφορετικές από αυτές τις 6ης Μαΐου. Θα διεξαχθούν έναν χρόνο μετά το κίνημα των Αγανακτισμένων, αλλά ίσως ο θυμός να έχει κάπως ξεθυμάνει λόγω της πρόσφατης εκλογικής αναμέτρησης. Ίσως και γιατί σ' αυτές τις εκλογές όλα τα κόμματα εμφανίζονται πολύ ή λίγο ενάντια του μνημονίου κι υπέρ της κατάρτησης ή της επαναδιαπραγμάτευσής του. Αυτή τη φορά αναμένεται να υπάρξει και ντιμπέι πολιτικών αρχηγών, οι βουλευτές θα εκλεγούν μέσω λίστας, ενώ κάποια κόμματα θα αλλάξουν μορφή ίσως κι όνομα (ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ). Πάντως, τα κόμματα θα κληθούν να είναι πιο ξεκάθαρα για τα προγράμματά τους, τι θα κάνουν και με ποιον θα συνεργασθούν μετεκλογικά.

«Ο ΚΟΣΜΟΣ» δημοσίευσε αφιερώματα, τόσο πριν όσο και μετά τις εκλογές της 6ης Μαΐου, και θα το κάνει και σε αυτές τις εκλογές.

## Στα γρήγορα

• Δύο κερανοί χτύπησαν την Τρίτη την Ευρώπη. Ο ένας χτύπησε το αεροπλάνο που μετέφερε τον Φρανσουά Ολάντ στο Βερολίνο, με αποτέλεσμα ο νέος πρόεδρος της Γαλλίας να επιστρέψει στο Παρίσι και να φύγει με άλλο αεροπλάνο. Ο άλλος χτύπησε τις αγορές, όταν έγινε γνωστό ότι η Ελλάδα πάει σε νέες εκλογές. Είναι κι αυτή μία έμμεση «εκδίκηση».

• Με την διεξαγωγή των εκλογών μπορεί να φαίνεται πως η Ελλάδα κάνει χρόνο, αλλά ίσως και να κερδίζει. Γιατί τώρα αλλάζει το ρεύμα στην Ευρώπη και θα μπορεί στο μέλλον να διαπραγματευθεί από καλύτερη θέση. Έχει το καλύτερο άλλοθι που θα μπορούσε να βρει και το οποίο μπλοκάρει θεσμικά όλες τις εξελίξεις.

### Σέξι

«Εμπρός, Αλέξη, για μια Ελλάδα

σέξι!» Κι όποιος αντέξει!...

Αυτό το σύνθημα έκανε τις τελευταίες ημέρες τον γύρο του κόσμου μέσω του διαδικτύου, καθώς όλα τα βλέμματα είναι το τελευταίο δεκαήμερο στραμμένα στον επικεφαλής του ΣΥΡΙΖΑ.

Είναι ένα σύνθημα που δεν μου αρέσει ιδιαίτερα, καθώς ακόμα δεν έχουμε ξεχάσει την επίσης... σεξουαλική μεταχείριση που είχε ο λαός τα 30 τελευταία χρόνια.

Ας ελπίσουμε ότι ο Τσίπρας αν σχηματίσει κάποια κυβέρνηση να αλλάξει στάση (όχι ερωτική), γιατί έχει πονέσει πολύ αυτός ο σεξουαλικός εναγκαλισμός των τελευταίων δεκαετιών.

Και δεν γέννησε και κάτι της προκοπής...

- Γιατί θα γίνουν εκλογές δικομματισμέ μου;

- Γιατί όσο και να τσίριζα, δεν έμπαινε ο ΣΥΡΙΖΑ...

### Μνήμες

«Κατηγορεί» τον Αλέξη Τσίπρα και τον ΣΥΡΙΖΑ ο Αντώνης Σαμαράς ότι επιδίωξε τη διενέργεια νέων εκλογών. Έχω όμως το ελάττωμα να θυμάμαι. Και δεν θυμάμαι μόνο ότι δήλωνε πριν δύο εβδομάδες ότι αν δεν πάρει την αυτοδυναμία θα πάει σε εκλογές. Θυμάμαι ακόμη ότι η ΝΔ υπό τον Κωνσταντίνο Μητσοτάκη έκανε τρεις εκλογικές αναμετρήσεις για να πάρει αυτοδυναμία και να κυβερνήσει (εξαιτίας του εκλογικού νόμου του Μένιου Κουτσογώργα). Στην κυβέρνηση που σχηματίστηκε τότε ο Αντώνης Σαμαράς ήταν υπουργός εξωτερικών. Την εποχή εκείνη φαίνεται πως η ακυβερνησία δεν ήταν επικίνδυνη...

### Καταστροφή

Κάποιοι συνεχίζουν και σήμερα να «φοβίζουν» τους Έλληνες πολίτες με καταστροφή. Όμως, οι Έλληνες ξέρουν στο πετσί τους ότι η καταστροφή τους έχει

ήδη βρει. Την έφεραν αυτοί που εκβιάζουν με το ενδεχόμενο της... Όσο για τον κίνδυνο εξόδου από το ευρώ, κανονικά θα έπρεπε να είναι η απειλή της Ελλάδας προς τους άλλους, όχι το αντίστροφο...

### Αντίο Χριστόφια

Ο πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, Δημήτρης Χριστόφιας, ανακοίνωσε την Δευτέρα ότι δεν θα διεκδικήσει εκ νέου την προεδρία της Κύπρου στις εκλογές που θα διεξαχθούν το 2013. Είναι μία μάλλον φυσιολογική εξέλιξη μετά την φονική έκρηξη στο Μαρί πέρυσι τον Ιούλιο, καθώς μεγάλο τμήμα του κυπριακού λαού αποδίδει στον ίδιο και στην κυβέρνησή του σοβαρές πολιτικές ευθύνες.

Πάντως, ο Δ. Χριστόφιας πριν αποχωρήσει θα γίνει ο πρώτος Κύπριος ηγέτης που θα προεδρεύσει της ΕΕ, το δεύτερο εξάμηνο του 2012. Κι ο πρώτος κομμουνιστής που θα έχει αυτή την ευθύνη.